



## 贯彻总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神 适当延长春节假期调整学校开学时间 中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议召开

■各级党政部门要把思想和行动统一到习近平同志重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来,深刻认识疫情防控的严峻形势,把人民生命安全和健康放在第一位,主动作为、特事特办,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,采取更果断、更有力有序、更科学周密举措,有效遏制疫情蔓延

■要突出重点,进一步加强湖北省和武汉市疫情防控。要加强分类指导,压实属地责任,精准有效科学防控。及早做好春节假期后疫情防控安排,采取适当延长春节假期、调整学校开学时间、支持网上办公等措施,减少人员流动。要及时公开透明发布疫情防控信息,主动回应社会关切

刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 坚定信心 同舟共济 坚决打赢疫情防控阻击战

# 万众一心迎挑战 众志成城战疫情

## ——全国总动员打响疫情防控阻击战纪实

■疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各方力量联防联控,八方资源紧急支援,相关部门全力以赴,展开一场全国总动员的疫情防控阻击战

■疫情终将过去,春天必会到来。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府全力应对,社会各界积极行动,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,必将打赢这场疫情防控阻击战

刊第四版

### 上海全力守护市民健康城市安全

## 李强主持市委常委会扩大会议传达学习贯彻中央政治局常委会会议精神和总书记重要讲话精神 以最大决心最严举措最大努力争取最好结果

确保人民身体健康和生命安全,确保人心安定和社会稳定,确保党中央决策部署不折不扣在上海落实到位

#### 当前是阻断疫情蔓延扩散关键阶段

■当前正是阻断疫情蔓延扩散的关键阶段,生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任,全市各方面要进一步行动起来,以高度负责的精神做好联防联控各项工作,全力打赢疫情防控阻击战。各级领导干部特别是主要负责同志要把疫情防控作为当前最重要的工作,作为在危险险重工作中体现治理能力的直接检验,作为守初心、担使命的现实考题,坚守岗位、靠前指挥,在疫情防控斗争中经受考验、担当作为,坚决做到守土有责、守土尽责

#### 坚持依法防控科学防控联防联控

■要坚持依法防控、科学防控、联防联控,把各项防控措施做得严而又严、细而又细、实而又实。要严把出入口,全面做好对各类来沪人员的体温监测。要严密关注重点人群,及时做好登记工作。要实行果断的医学观察和隔离措施。要最大限度减少大中型人群聚集活动。要做好更充分的场所准备、物资储备。要实行更科学的救治。要按照中央部署要求全力支持武汉抗击疫情。要加强舆论引导和社会动员,营造人心安定、人人尽责、同舟共济的社会氛围

本报讯 市委常委会昨天下午举行扩大会议,传达学习贯彻中央政治局常委会会议精神和习近平总书记重要讲话精神,对全市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作进行再研判、再动员、再部署。市委书记李强主持会议并讲话。会议听取市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室、市公安局、市委宣传部、市交通委等相关工作汇报。

李强指出,农历正月初一,中共中央政治局常务委员会召开会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,习近平总书记在会上发表重要讲话,为我们做好疫情防控工作提供了根本遵循。

全市上下一定要坚决贯彻、全面落实,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。必须坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,强化组织领导、强化责任落实、强化风险意识、强化问题导向,以最大决心、最严举措、最大

努力争取最好结果,确保人民身体健康和生命安全,确保人心安定和社会稳定,确保党中央决策部署不折不扣在上海落实到位。李强代表市委、市政府向全力坚守在疫情防控一线的医务工作者和同志们表示慰问,向广大市民群众理解支持并积极参与防控工作表示感谢。

下转第四版

李强:把各种情况考虑得更全面些,把各类风险漏洞排摸得更彻底些,把防控网络织得更紧更密更实,把物资供应保障准备得更加充分

## 为了市民生命安全身体健康必须筑牢层层防线

### 昨与应勇前往疾控中心高速道口,对防控疫情工作进行再检查再推进再压实

本报讯 生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任,为了确保上海这座超大城市安全有序运行、确保人民群众生命安全和身体健康,春节期间,全市各个方面进一步行动起来,广大防控一线的干部职工、医务工作者放弃休息,枕戈达旦、坚守岗位、严阵以待,全力织密联防联控网络。大年初二,市委书记李强,市

委副书记、市长应勇前往市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室和入沪高速公路道口,对全市防控疫情各项工作进行再检查、再推进、再压实。

李强、应勇来到市疾病预防控制中心,察看市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室集中办公情况,听取防控工作最新进展汇报,并亲切慰问24小时值守响应的医务人员和工作人员。市领导详细了解防控机制运行情况,深入询问各部门、各区联防联控工作举措。李强说,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要批示精神,全力以赴打赢疫情防控阻击战。对于当前疫情的复杂性、严峻性要有充分估计、充分准备。拿出勇气担当,坚定信心决心,同舟共济、科学精

准,全力把疫情阻击战、控制好。把各种情况考虑得更全面些,把各类风险漏洞排摸得更彻底些,把防控网络织得更紧更密更实,把物资供应保障准备得更加充分。要主动回应社会关切,加大权威信息公开透明发布力度,增强市民群众自我防范的意识和抗击疫情的信心。

下转第四版

## 启动“三个覆盖”“三个一律”防控措施

### 上海市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组会议举行,应勇讲话

本报讯 上海市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组会议昨天下午举行,市委副书记、市长、领导小组组长应勇指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,一切工作都要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,根据党中央、国务院部署,按照市委的要求,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,把各项防控措施切实落到实处,以最大决心、最严措施、最大努力争取最好结果,切实保障人民群众生命健康安全。

市领导陈寅、宗明出席。会上,各部门、各区通报了疫情防控工作相关情况。应勇指出,市委、市政府高度重视疫情防控工作,形成了强大的工作合力,启动了

重大突发公共卫生事件一级响应机制,下发了防控通知,疫情防控工作正有力有序开展。生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任,本市各级政府要将党中央、国

家的决策部署和市委常委会的精神转化为一项项具体措施,进一步完善各项工作机制,加强分析研判,解决具体问题,推动各项措施尽快落地见效。

下转第四版

#### 暖心故事



医院收到的外卖。

■本报首席记者 唐闻佳  
记者 储舒婷

披萨、饮料、手工面包,还有各种防护物资……从小年夜到昨天,上海各大医院连续收到匿名快递和外卖,许多不知姓名的普通市民加入了抗击新型冠状病毒感染的肺炎这场共同战“疫”。“你们守护城市,我们守护你们!”

面对这纷纷而至的温暖,奋战在抗疫一线的医护人员甚为感动。最可爱的“普通市民”源源不断送来的关心和守护,让他们在忙碌和疲惫中得到了最妥帖的宽慰,更受到了莫大的鼓舞。

眼下,面对不断发展的疫情,上海无数医护人员放弃休息、坚守岗位,守护着千万上海市民的健康防线。众志成城,齐心协力,坚决打赢这场疫情防控阻击战,向奋战在一线的“白衣战士”们致敬!向可爱的上海市民致敬!

#### 纷至沓来的外卖餐食,暖胃更暖心

冰雪之时知温暖,灾难时刻见真情。

大年初一凌晨,一个外卖小哥按响了瑞金医院呼吸科的门铃。值班护士询问来意后得知,有位市民朋友没有留电话和姓名,只在订单上留言:“请给护士小姐姐,她们真的辛苦了,除夕快乐!”那一瞬间,“我的心里充满了暖意,感谢不知名的好心人对我们工作的认可和加油。面对病毒,我们不是一个人在战斗,相信新的一年,一切都会更好。”值班护士心里充满了意外的感动。

大年初一晚上9点多,整整三大包外卖餐食送到了瑞金医院呼吸科病房,送餐单上没有留下姓名和电话,只是在留言栏写着:“医生护士们辛苦了!新年快乐!请收下普通市民的一点心意。”而这已经是这位“普通市民”连续第三天送餐送到呼吸科了。

这样的爱心市民并非唯一。这几天,每晚9点半左右,两份美味披萨也会风雨无阻地送达瑞金医院呼吸科病房。昨天中午,这里又收到了市民“点单”的数十杯爱心奶茶。

温暖!连日来,沪上各大医院持续收到许多不具名市民的快递和外卖  
共同战“疫”:  
你们守护城市,我们守护你们!

#### 上海姑娘两天募集5000只口罩

■刚满20岁的00后上海姑娘金正悦在短短两天内筹集到5000多只口罩,100多副护目镜和50多件防护服,正发往湖北各大医院

#### 为安顿武汉老人,她腾空自家旅馆

均刊第三版

## 齐心协力守护上海这座城市

#### 各区

自上海1月24日启动重大突发公共卫生事件一级响应机制后,各区严格按照市委、市政府决策部署,认真做好疫情防控工作,切实落实道口管控、重点人员隔离观察等举措,全力守护市民健康和城市安全

刊第三版

#### 医疗

目前,上海已统筹全市医疗资源,安排最强有力的医疗力量和医疗机构进行医疗救治。同时已成立市级、区级、院内医疗救治专家组,并加强定点医院医护人员配备,确保对集中收治病例的日常救治

刊第二版

#### 交通

市交通委公布省际道路客运暂停运营方案:即日起,本市省际客运站发送与到达所有班车(含外籍班车)、省际包车(含外籍包车)停运。上海地铁昨天也宣布,暂停轨交11号线花桥站至安亭站区段运营服务

刊第二版

## 四个新型冠状病毒检测产品获批上市

两家上海企业为检测试剂供给能力进一步扩大贡献力量

刊第三版



昨天,医护人员在G2高速江桥收费站对车辆驾驶员和乘客测量体温。本报记者 赵立荣摄